小游园建好还需管好一

2023.4.10 星期-

"受伤"公共座椅全面维修

推窗见绿,抬头看景,出门赏园,起步闻香,近年来锡城街头 巷尾新增了一处处小游园、口袋公园,成了居民游玩休憩的好去 处。然而,随着使用年限、活动人数的增加,不少小游园的设施开 始出现破损。眼下,一场公共座椅大修整行动启动,对老城区游 园内的城市家具进行保养,让小游园真正成为市民的"幸福园"。

公共座椅开启维修保养

位于芦庄南路的小游园原本 是一片荒地,长期以来杂草丛生、 垃圾遍布。经改造,这片城市废 弃地于2019年变身具有赏花、休 憩、锻炼、候车、漫步等功能的街 景游园。游园内修建了园路、景 观墙、花窗、廊架等景观设施,并 新增座椅供周边居民散步、候车 时休息。美中不足的是,经过3年 的"服役",目前游园内部分公共 座椅颜色退化、木条腐烂,存在一 定的安全隐患。

昨天一早,无锡南长生态科 技有限公司的维修师傅来到芦庄 南路游园,对破损的座椅进行维

修。现场看到,维修人员将已经 破损的木板条更换,量取合适长 度的防腐木条铺上并固定。"这是 柳桉木,比原来座椅的材料密度 更高,也更耐腐蚀。"现场维修人 员曹来华说。

无锡南长生态科技有限公司 养护公司副经理李卫介绍,为满 足市民的多样化需求,如今健身 器材、休闲座椅、避雨亭架等服务 设施成为游园的"标配"。城市家 具作为游园建设的一部分,由于 长时间日晒雨淋,加上一些人为 的破坏,部分设施老旧,存在一定 的安全隐患。经过前期的全面排



查,无锡南长生态科技有限公司 梳理出了"受伤"的座椅名单,目 前正在进行统一维修。后续还将 对芦庄南路、永清游园、梁溪大桥 游园等10个区级游园中156张座 椅进行重新刷漆。此外,养护单 位还将对游园中的园路、廊架、绿 化及时修补和维护,让小游园真 正成为市民的交流园、暖心园。

'园长制"提升游园管理水平

近年来,小游园成为城市建 设新风尚,绿化部门围绕公园绿 地十分钟服务圈建设目标,大力 推进各类公园、游园和口袋公园 建设,同时充分利用废弃荒地、边 角裸地等空间"见缝插绿",变城 市"秃斑"为市民身边的"城市绿 毯"。来自市市政和园林局的数 据显示,去年无锡新增绿地约350 万平方米,新增公园绿地面积约 150万平方米,共新改建各类公园

游园102个。按照计划,今年市市 政和园林局还将推动公园绿地建 设,完成50个各类公园游园和口 袋公园建设,让市民在家门口就 有生态获得感。

"公园三分建七分管",相比 道路绿地,公园游园人来人往,若 疏于养护,就可能出现设施老旧 问题,颜值和功能发挥会大受影 响。值得一提的是,目前经开区 在全市率先开展"园长制"管理模

式,组建专业团队将公园绿化管 养、卫生保洁、安保服务、设施维 护、节日氛围营造等多项服务内 容和常态化管理工作整合,推进 综合管理与专业化养护有机结 合,统筹协调物业管理、园林绿 化、市政养护等多方力量,从市政 设施、硬件设备、绿化景观、园区 功能、服务品质等方面对公园进 行全方位的焕新升级。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)

旺庄路公铁立交下穿通道将升级改造

本报讯 旺庄路是一条东西 向的重要通道,为沟通梁溪区、经 开区、新吴区等区域的主要联络 通道之一。昨日获悉,新吴区建 管中心将启动旺庄路公铁立交下 穿通道大修工程(旺庄路匝道至 珠江路)建设。目前,该项目规划 方案已进行公示。

平时驾驶私家车到太湖新城 上班的赵亮,一周当中会有三四 天从旺庄路通行。赵亮说,早高 峰出门时习惯先看一下手机导 航,"几条上班路线都很熟悉,不 过每天的路况有变化,星期一或 者下雨天时路上特别挤"。看到 快速内环"飘红",赵亮便会改道 从兴昌路、旺庄路、周新东路等地 面道路行驶。与赵亮一样的驾驶 人不在少数,据了解,从兴昌路转 到旺庄路的车流,与旺庄路上直 行车流在公铁立交下穿通道入口 处并道交会,对向则为兴源路过 来车流与旺庄路上直行车辆并 道,因此公铁立交下穿通道成为 一个交通节点。而且旺庄路一般 路段为双向六车道,公铁立交下 穿段只有双向四车道,无法满足 日益增长的交通量需求。同时, 肝庄路公铁立交下穿诵道建成多

年,已出现路基掏空、路面下沉、



挡墙倾斜等严重病害,存在较大 的安全隐患。

据了解,该大修工程不仅会 清除路面病害,也将提高交诵诵 行能力。工程主要包含旺庄路公 铁立交下穿通道大修、兴源路和 兴昌路跨线桥改造,实施范围起 点为旺庄路匝道,向东下穿兴源 路、京沪铁路、沪宁城际铁路、兴 昌路,终点至珠江路。施工总长 度约558米,实施宽度40米,按城 市主干道标准建设,设计速度为 60千米/时,其中立交段速度为40 千米/时。兴源路改造范围约为 124米,宽度36米;兴昌路改造范

围长度约为105米,宽度30米。 项目负责人介绍,改造施工将把 公铁立交下穿通道从双向四车道 扩大为双向六车道,上面的跨线 桥结合桥洞范围进行改造,同步 改扩建旺庄路雨水系统和泵站, 提升道路排水能力。另外,位于 旺庄路两侧、兴源路西侧的旺庄 公园,将同步进行景观焕新提升。

据悉,旺庄路公铁立交下穿 通道大修工程为旺庄路提升改造 的一期工程,计划年内开工。此 后,旺庄路(城南路至锡兴路)将 配合地铁5号线施工进行整体升 级改造。 (念楼)

伯渎河近20千米 滨水步道将贯通

本报讯 昨天从新吴区建管 中心获悉,伯渎河沿线的支浜人 行桥即将开工建设。建成之后, 从兴昌南路至G312的伯渎河两 岸近20千米滨水步道将全面贯 通。

据了解,此次计划建设的人 行景观桥共有5座。桥梁设计 综合考虑城市流动性、定位、沿 岸的景色以及桥梁美学,将有效 连接两岸滨水步道,丰富滨水景 观风貌。"已建成的伯渎河公园 -期(锡兴路至G312段)滨水步 道中,新建好的3座人行桥跨泰 伯大道与伯渎河,明显提高了步 道贯通性,并且架起了独特的城 市景观风景线。"工作人员说,随 着人行景观桥的建设增加,河两 岸居民通行将更加方便。

人行景观桥串联起滨水步 道,滨水步道又连出一幅"推窗 见绿、出门见景、四季见花、可游 可跑可玩"的生活图景。前不 久,一个以水蜜桃为主题的儿童 乐园在伯渎河北岸沿河步道边 萌新亮相,粉嘟嘟的颜色和多样 的儿童游乐设施吸引了不少市 民带着小朋友前往打卡玩耍。 相关人员介绍,伯渎河两岸建成 绿地约45万平方米,市民可通 过步道到达沿线数十个全龄段 的休闲场地和附属设施。步道 沿线配备了公共厕所、文化展 示、自动售卖、休憩座椅等,满足 市民运动、游玩、交流、休息、赏 景等各类需求。

近年来,伯渎河(兴昌南路 至G312段)生态环境治理工程 项目着力干打诵梗阳点,逐步解 决两岸步道无法贯通的问题。 近20千米滨水步道实现贯通 后,将为周边居民打造出更优质 的生态宜居生活圈。未来,待 G312至新华路段等节点相继打 通,伯渎河滨水步道将西连古运 河景区、东至梅里古镇,串起沿 线3个街道十余个社区,构建出 舒适宜人的滨水慢行步道游憩

(念楼)